

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



दक्षिण धारत राष्त्रमत् | ६०दि दिन ढत्तिर्के | बेंगलूर और चेन्नई से एक साथ प्रकाशित

5 भारत में एक करोड़ यात्री प्रतिदिन कर रहे हैं मेट्रो की सवारी : पुरी

6 बन्दूक-संस्कृति से दागदार होती अमेरिकी छवि

7 हम प्रौद्योगिकी की ताकत से डिजिटल 'स्टैच्यू ऑफ यूनिटी' बनाएंगे

फर्स्ट टेक

रोजगार मेले में मोदी आज 51 हजार नियुक्ति पत्र देंगे

नई दिल्ली/वार्ता। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी शनिवार को रोजगार मेले में नवनि्युक्त कर्मियों को वीडियो कॉन्फ्रेंस के माध्यम से 51,000 से अधिक नियुक्ति पत्र वितरित करेंगे। प्रधानमंत्री कार्यालय के अनुसार इस अवसर पर प्रधानमंत्री नवनि्युक्त कर्मियों को संबोधित भी करेंगे। यह रोजगार मेला देश भर में 37 स्थानों पर आयोजित किया जाएगा। केंद्र सरकार के विभागों के साथ-साथ इस पहल का समर्थन करने वाले राज्य सरकारों और केंद्र शासित प्रदेशों में ये नियुक्तियां की जा रही हैं। देश भर से चुने गए नए कर्मचारी रेल मंत्रालय, डाक विभाग, गृह मंत्रालय, राजस्व विभाग, उच्च शिक्षा विभाग, स्कूली शिक्षा और साक्षरता विभाग और स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय समेत विभिन्न मंत्रालयों तथा विभागों में नियुक्त किये जायेंगे।

चंद्र ग्रहण के कारण बदरीनाथ-केदारनाथ मंदिर आज अपराह्न से बंद

नई दिल्ली/वार्ता। देशव्यापी चंद्रग्रहण के दौरान, श्री बदरीनाथ तथा श्री केदारनाथ मंदिर सहित श्री बदरीनाथ-केदारनाथ मंदिर समिति के सभी अधीनस्थ मंदिर शनिवार यानी 28 अक्टूबर शाम चार बजे बंद हो जायेंगे। मंदिर समिति अध्यक्ष अर्जुन अग्रवाल ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि यद्यपि ग्रहण काल का समय 28 अक्टूबर रात्रि एक बजकर चार मिनट है। अतः नौ घंटे पहले सूतक काल प्रारंभ होने के कारण, दोनों मंदिर तथा मंदिर समिति के सभी अधीनस्थ मंदिर अपराह्न चार बजे बंद हो जायेंगे। ये मंदिर 29 अक्टूबर यानी रविवार को प्रातः शुद्धिकरण पश्चात, पूर्ववत् ब्रह्ममुहूर्त में खुलेंगे तथा महाभिषेक, रुद्राभिषेक सहित सभी प्रातःकालीन पूजायें अपने नियत समय पर होंगी।

मलेशिया ने जोहोर राज्य के शासक को राजा चुना

कुआलालंपुर/एपी। मलेशिया के शाही परिवारों ने जोहोर राज्य के शासक सुल्तान इब्राहिम इस्कंदर को देश का नया राजा चुना है। शाही महल ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। महल ने एक बयान में कहा कि इस्कंदर (64) 31 जनवरी को पांच साल के लिए राजाद्वी संभालेंगे। इस्कंदर को राजा चुना जाना अपेक्षित था क्योंकि देश के नौ राज्यों के शासकों के बीच स्थापित क्रम व्यवस्था के आधार पर इस बार सिंगापुर की सीमा से लगे जोहोर राज्य के शासक के राजा बनने की बारी थी। वह पहला राज्य के शासक सुल्तान अब्दुल्ला सुल्तान अहमद शाह की जगह लेंगे। अहमद शाह जनवरी 2019 से राजा के पद पर आसीन हैं।



संस्कृत हमारी प्रगति और पहचान की भी भाषा है : मोदी

'अयोध्या में राम मंदिर बनकर तैयार होने वाला है'

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

चित्रकूट (मप्र)/भाषा। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने शुक्रवार को कहा कि अयोध्या में राम मंदिर जल्द ही बनकर तैयार हो जाएगा। उन्होंने इसके निर्माण में हिंदू आध्यात्मिक धर्मगुरु जगद्गुरु रामभद्राचार्य के योगदान की सराहना की।

मध्य प्रदेश के चित्रकूट में जगद्गुरु रामभद्राचार्य की तुलसी पीठ में एक सांस्कृतिक समारोह में बोलते हुए मोदी ने देश में संस्कृत

भाषा को मजबूत करने के प्रयासों पर प्रकाश डालते हुए कहा, संस्कृत न केवल परंपराओं की भाषा है, बल्कि यह हमारी प्रगति और पहचान की भी भाषा है। प्रधानमंत्री ने अयोध्या में प्राण प्रतिष्ठा समारोह में भाग लेने के लिए श्रीराम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र ट्रस्ट द्वारा दिए गए आमंत्रण का उल्लेख करते हुए कहा, जिस राम मंदिर के लिए आपने (जगद्गुरु रामभद्राचार्य) अदालत के अंदर और बाहर इतना योगदान दिया है, वह भी तैयार होने जा रहा है। स्वामी जी के राष्ट्रवादी और सामाजिक पहलुओं का जिज्ञा

करते हुए प्रधानमंत्री ने नौ प्रमुख राजदूतों में से एक के रूप में स्वच्छ भारत अभियान में उनके सक्रिय योगदान को याद किया। मोदी ने जगद्गुरु रामानंदाचार्य के विशाल ज्ञान और योगदान का उल्लेख किया। प्रधानमंत्री ने कहा, बुद्धिमत्ता का यह स्तर कभी व्यक्तिगत नहीं होता, यह बुद्धिमत्ता राष्ट्रीय निधि है। इस अवसर पर उन्होंने जगद्गुरु रामभद्राचार्य द्वारा लिखित तीन पुस्तकों - 'अष्टाध्यायी भाष्य', 'रामानंदाचार्य चरितम्' और 'भगवान श्री कृष्ण की राष्ट्रलीला' का विमोचन किया।

साइबर सुरक्षा के लिए विनिर्माण में आत्मनिर्भरता जरूरी : मोदी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/वार्ता। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने साइबर सुरक्षा के लिए उपकरणों के विनिर्माण में आत्मनिर्भरता के महत्व को रेखांकित करते हुए शुक्रवार को कहा कि भारत की युवा पीढ़ी प्रौद्योगिकी क्रांति का नेतृत्व कर रही है और देश 6जी दूरसंचार प्रौद्योगिकी के क्षेत्र में अग्रणी बनने के लिए प्रतिबद्ध है।

मोदी यहां भारत मंडपम में भारत मोबाइल कांग्रेस (आईएमसी2023) का उद्घाटन कर रहे थे। इस अवसर पर उन्होंने देश के 100 विश्वविद्यालयों और उच्च शिक्षा संस्थानों में 5जी ऐप विकास प्रयोगशालाओं का उद्घाटन किए जाने की घोषणा भी की। प्रगति मैदान के भारत मंडपम में आयोजित तीन दिन के इस सम्मेलन में दूरसंचार, डिजिटल प्रौद्योगिकी एवं सांफ्टवेयर उद्योग की कंपनियां शामिल हो रही हैं। उद्घाटन समारोह में दूरसंचार क्षेत्र के शीर्ष उद्योगियों ने डिजिटल प्रौद्योगिकी और मेक इन इंडिया के मोदी की सोच की भूरि-भूरि सराहना की। मोदी ने कहा कि उनकी



मोदी ने कहा कि उनकी सरकार चाहती है कि भारत में विकास और संसाधनों का लाभ सभी लोगों और सभी क्षेत्रों को मिले तथा सबको सम्मानजनक जीवन जीने का अवसर मिले।

सरकार चाहती है कि भारत में विकास और संसाधनों का लाभ सभी लोगों और सभी क्षेत्रों को मिले तथा सबको सम्मानजनक जीवन जीने का अवसर मिले। उन्होंने कहा कि उनकी नजर में यही सबसे बड़ा सामाजिक न्याय है। मोदी ने इंटरनेट प्रौद्योगिकी पर बढ़ती निर्भरता के वर्तमान दौर में साइबर सिक्योरिटी और

भविष्य की प्रौद्योगिकी की दिशा देखने और उससे प्रेरणा लेने का आह्वान किया। उन्होंने साइबर सुरक्षा के महत्व के बारे में कहा, साइबर सिक्योरिटी तथा इंफ्रास्ट्रक्चर की साइबर सिक्योरिटी कितनी महत्वपूर्ण है, यह आप सभी जानते हैं। हाल में हुए जी-20 शिखर सम्मेलन में इस विषय पर विशेष रूप से चर्चा हुई और कहा गया कि लोकतांत्रिक समाज को गड़बड़ी पैदा करने वालों से सुरक्षित रखने के लिए साइबर सिक्योरिटी क्षेत्र में सहयोग जरूरी है। मोदी ने कहा कि निर्माण शृंखला में आत्मनिर्भरता अत्यंत महत्व है, जब उपकरण राष्ट्र की सीमाओं में बने होंगे तो खतरा काम होगा।

राशन घोटाले में पश्चिम बंगाल के मंत्री ज्योतिप्रिय मलिक को 10 दिन की ईडी की हिरासत में भेजा गया

कोलकाता/भाषा। पश्चिम बंगाल के मंत्री ज्योतिप्रिय मलिक को कथित राशन वितरण घोटाला मामले में गिरफ्तारी के बाद शुक्रवार को 10 दिन के लिए प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) की हिरासत में भेज दिया गया। मलिक को कथित राशन वितरण घोटाले की जांच के संबंध में ईडी ने शुक्रवार तड़के यहां साल्ट लेक स्थित उनके आवास से गिरफ्तार किया था। मलिक के पास वन विभाग की जिम्मेदारी है। मुख्य मेट्रोपोलिटन मजिस्ट्रेट तन्मय कर्मकार ने मंत्री की हिरासत के लिए ईडी की अर्जी स्वीकार कर ली और उन्हें पांच नवंबर तक 10 दिन के लिए केंद्रीय एजेंसी की हिरासत में भेज दिया।

मंत्री की जमानत याचिका खारिज करते हुए अदालत ने निर्देश दिया कि मलिक को छह नवंबर को फिर से अदालत में पेश किया जाए। मंत्री अदालत कक्ष में अवरुध्ता हो गए, इसलिए अदालत ने उन्हें अपनी पसंद के निजी अस्पताल में इलाज की अनुमति दी, जिसके बाद उन्हें पूर्वी मेट्रोपोलिटन बाईपास स्थित एक अस्पताल में ले जाया गया। अदालत ने निर्देश दिया कि यदि मलिक को अस्पताल में भर्ती होने की आवश्यकता है, तो भर्ती की अवधि को उसके द्वारा दी गई ईडी हिरासत की अवधि से बाहर रखा जाएगा। मलिक ने 2011 से 2021 तक खाद्य और नागरिक आपूर्ति मंत्री के रूप में कार्य किया था।

नई आपराधिक न्याय प्रणाली जनता के अधिकारों की रक्षा करेगी : शाह

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

हैदराबाद/वार्ता। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने शुक्रवार को कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व वाली सरकार ने ब्रिटिश शासन के तीन कानूनों - सीआरपीसी (दंड प्रक्रिया संहिता), आईपीसी (भारतीय दंड संहिता) और साक्ष्य अधिनियम में महत्वपूर्ण बदलाव किए हैं तथा इनके स्थान पर संसद में तीन नए आपराधिक कानून रखे गये हैं। शाह ने बताया कि तीनों नए कानून जल्द ही संसद में पारित किए जाएंगे और इन कानूनों के आधार पर हमारी नई आपराधिक न्याय प्रणाली शुरू होगी। उन्होंने यहां संसद वल्लभभाई पटेल राष्ट्रीय पुलिस अकादमी (एसपीपीएपीए) में भारतीय पुलिस सेवा



(आईपीएस) परीक्षार्थियों के 75वें आरआर बैच की पारिंग आउट परेड की समीक्षा के बाद लोगों को संबोधित करते हुए ये बातें कहीं। उन्होंने कहा कि ब्रिटिश काल में बने कानूनों का युग समाप्त करके नये विश्वास, आशा और उत्साह के साथ भारत नये युग में प्रवेश कर रहा है। उन्होंने कहा, पुराने कानूनों का उद्देश्य सरकार की सुरक्षा करना था, लेकिन नए कानूनों का उद्देश्य जनता के अधिकारों की रक्षा करना और लोगों की उन अधिकारों तक



भारत 2030 तक विश्व की तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था होगा : धनखड़

वैश्याल/भाषा। उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ ने शुक्रवार को कहा कि भारत 2030 तक जापान और जर्मनी को पीछे छोड़कर विश्व की तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बन जाएगा।

यहां यूनाइटेड फोरम ऑन फारेस्ट (यूएनएफएफ) के तहत आयोजित 'केंद्री लेड इनीशिएटिव' के समान समारोह को संबोधित करते हुए उपराष्ट्रपति ने कहा कि दो दशक पहले हम 'फेज्डाईल फाइव' में आते थे, लेकिन अब हम विश्व की पांचवीं सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बन गए हैं। उन्होंने कहा कि 2022 में हम ब्रिटेन और फ्रांस को पीछे छोड़कर दुनिया की पांचवीं सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बने और अब इस बात के पूरे संकेत हैं कि इस दशक के अंत तक हम जापान और जर्मनी को पीछे छोड़कर विश्व की तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बन जाएंगे। धनखड़ ने कहा कि अंतरराष्ट्रीय मुद्रा कोष सहित विश्व के अन्य संगठनों ने भारत को निवेश और अवसरों के लिहाज से सबसे 'चमकदार गंतव्य' माना है।

28-10-2023 29-10-2023 सूर्यास्त 5:54 बजे सूर्योदय 6:12 बजे

BSE 63,782.80 (+634.65) NSE 19,047.25 (+190.00)

सोना 6,352 रु. चांदी 73,342 रु. (24 कैरेट) प्रति बाम प्रति किलो

मिशान मंडेला दक्षिण भारत राष्ट्रमत दक्षिण भारत का लोकप्रिय हिन्दी पत्रिका epaper.dakshinbharat.com



केलाशा मण्डेला, मो. 9828233434

बदली फिजॉं संन्यासी करते राजनीति, नेताजी लेंगे अब संन्यास। अब वो सब होने वाला है, जो लगता पहले बकवास। भूल रहे थे तुष्टिकरण को, जो बनते थे खासमखास। आज जो रहा है भारत में, राजनीति का नव विन्यास।

इजराइल ने दो दिन में दूसरी बार किया जमीनी हमला

वीर अल बलाह (गाजा पट्टी)/ एपी। हमास-शासित क्षेत्र में संभावित जमीनी आक्रमण की तैयारी कर रहे इजराइली बलों ने गाजा में दो दिन में दूसरी बार जमीनी हमले किये और शहर के बाहरी इलाकों को निशाना बनाया। इजराइली सेना ने शुक्रवार को यह जानकारी दी।

इस बीच, अमेरिका के लड़ाकू विमानों ने भी पूर्वी सीरिया में कुछ स्थानों पर हमले किए। अमेरिकी रक्षा मंत्रालय के कार्यालय पेंटागन ने बताया कि ईरान की रेवोल्यूशनरी गार्ड कोर (आईआरजीसी) से जुड़े ठिकानों पर शुक्रवार तड़के हवाई हमले किए गए। ये हवाई हमले क्षेत्र में गत सप्ताह अमेरिकी सैन्य अड्डों और कर्मियों पर किए ड्रोन तथा मिसाइल हमलों के जवाब में किए गए। मिस्र के सिनाई प्रायद्वीप में दो संरिध्द वस्तुओं से हमले किये गये हैं, जिसके कारण तीन सप्ताह से जारी युद्ध में तनाव और बढ़ गया है। स्वास्थ्य मंत्रालय ने बताया कि हमास-शासित गाजा में इजराइली



संघर्ष में इजरायल में कम से कम 1,400 लोग और गाजा में 7,028 फिलिस्तीनी मारे गए हैं।

हमलों में 2,900 से अधिक नाबालिगों और 1,500 से अधिक महिलाओं समेत 7,000 से अधिक फिलिस्तीनी मारे गए हैं। मृतकों की संख्या पर नजर रखने वाले गाजा स्थित स्वास्थ्य मंत्रालय ने बृहस्पतिवार को नामों और पहचान संख्याओं की एक विस्तृत सूची जारी की। हमास ने सात अक्टूबर को दक्षिणी इजराइल में अप्रत्याशित हमला किया था, जिसके जवाब में इजराइल ने कई विनाशकारी हवाई हमले किए।

इजराइल और हमास के बीच पूर्व में हुए सभी चार हमलों में करीब 4,000 लोगों की मौत हुई थी। इजराइली सरकार के अनुसार, हमास द्वारा शुरुआत में किए गए हमले के दौरान इजराइल में 1,400 से अधिक लोग मारे गए, जिनमें अधिकतर आम नागरिक थे। हमास ने गाजा में कम से कम 229 लोगों को बंदी बना रखा है। इस महीने की शुरुआत में दक्षिणी इजराइल में हमास के हमले के बाद

गाजा में भीषण घेराबंदी की गई है और वहां भोजन, पानी तथा दवाएं खत्म हो रही हैं। इजराइली सेना ने बताया कि जमीनी बलों ने पिछले 24 घंटे में गाजा के भीतर हमला कर दर्जनों उग्रवादी ठिकानों को निशाना बनाया। उसने बताया कि इस दौरान विमानों और तोपों से गाजा शहर के बाहरी इलाके शिजैयाह में बमबारी की गई। सेना ने बताया कि सैन्यकर्मियों हमलों को अंजाम देने के बाद इलाके से बिना किसी नुकसान के बाहर आ गए।

सं.रा. महासभा में फलस्तीन की बमबारी रोकने की अपील इजराइल ने कहा, हमास का खतमा होना चाहिए

संयुक्त राष्ट्र/एपी। संयुक्त राष्ट्र महासभा में बृहस्पतिवार को फलस्तीन के राजदूत ने गाजा में जारी युद्ध को लेकर आग्रह किया कि बमबारी रोककर लोगों की जान बचाई जाए। हालांकि इजराइल के राजदूत ने कठोर रुख जारी रखते हुए एक बार फिर हमास के खतमे का दृढ़ संकल्प दोहराया। सात अक्टूबर को इजराइल पर हुए हमास के हमले के बाद से जारी युद्ध की गूंज 193 देशों वाली महासभा के विशाल कक्ष में भी सुनाई दी। युद्ध को रोकने के संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद के प्रयास विफल रहे हैं, जिसके बाद अरब देशों को महासभा की बैठक में शुक्रवार को गाजा में तत्काल संघर्ष विराम को लेकर एक प्रस्ताव को मंजूरी दिए जाने की उम्मीद है। फलस्तीनी क्षेत्रों में इजराइली कार्रवाई को लेकर बृहस्पतिवार को महासभा का आपातकालीन विशेष सत्र फिर से शुरू हुआ। इस दौरान संयुक्त राष्ट्र में इजराइल के राजदूत गिलाड एरडन को छोड़कर एक के बाद एक विभिन्न पक्षाओं ने संघर्ष विराम के आह्वान से संबंधित अरब के प्रस्ताव का समर्थन किया। एरडन ने महासभा से कहा, संघर्ष विराम का मतलब हमास को हथियार जुटाने के लिए समय देना होगा, ताकि वे एक बार फिर हमास नरसंहार कर सकें।

गाजा पर इजरायली हमलों में 50 बंधकों की मौत : हमास

गाजा/वार्ता। गाजा पर इजरायली हवाई हमलों में कम से कम 50 इजरायली बंधक मारे गए हैं। हमास की सशस्त्र शाखा अल-कसम ब्रिगेड ने गुरुवार को यह जानकारी दी। अल कसम ने एक प्रेस बयान में अधिक विवरण दिए बिना कहा कि 'गाजा पट्टी को निशाना बनाकर की गई तीव्र इजरायली बमबारी में 50 बंधकों की मौत हो गई।' हमास ने सोमवार को मिस्र और कतर द्वारा किए गए संयुक्त मध्यस्थता प्रयासों के बाद, गाजा में बंधक बनाई गई दो बुजुर्ग इजरायली महिलाओं को रिहा कर दिया। इजरायल और हमास के बीच संघर्ष 20वें दिन में प्रवेश कर गया है। संघर्ष में इजरायल में कम से कम 1,400 लोग और गाजा में 7,028 फिलिस्तीनी मारे गए हैं।



मध्यप्रदेश: प्रधानमंत्री मोदी ने चित्रकूट के मंदिर में की पूजा-अर्चना

दक्षिण भारत राष्ट्रमत | dakshinbharat.com | चित्रकूट (मप्र)/भाषा। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने शुक्रवार को मध्य प्रदेश के सतना जिले के चित्रकूट में प्रसिद्ध रघुबीर मंदिर में पूजा-अर्चना की। प्रधानमंत्री मोदी श्री सद्गुरु सेवा संघ ट्रस्ट के कार्यक्रम में हिस्सा लेने के लिए दोपहर में चित्रकूट पहुंचे। उनका श्री राम संस्कृत महाविद्यालय का दौरा करने, दिवंगत उद्योगपति अरविंद भाई मफतलाल की 'समाधि' पर

जद(एस) की केरल इकाई ने राजग में शामिल होने के राष्ट्रीय नेतृत्व के फैसले को खारिज किया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत | dakshinbharat.com | कोषि/भाषा। केरल में सत्तारूढ़ वाम मोर्चे के सहयोगी जनता दल (सेक्युलर) की प्रदेश इकाई ने भाजपा के नेतृत्व वाले राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) में शामिल होने के राष्ट्रीय नेतृत्व के फैसले को खारिज कर दिया और कहा कि यह निर्णय पार्टी के राष्ट्रीय सममेलन में पारित राजनीतिक प्रस्ताव से हटकर लिया गया था। वह यहां पार्टी नेतृत्व की बैठक के बाद पत्रकारों से बात कर रहे थे। थॉमस ने कहा कि राज्य इकाई राष्ट्रीय नेतृत्व के फैसले के विरोध में सात अक्टूबर को अपना एक पूर्ण प्रस्ताव पर कायम है। केरल के पूर्व मंत्री थॉमस ने कहा कि न तो राष्ट्रीय कार्यकारी समिति और न ही राष्ट्रीय समिति ने आधिकारिक तौर पर इस तरह के कदम को मंजूरी दी है। थॉमस ने वैचारिक मतभेदों पर प्रकाश डालते हुए कहा कि भाजपा और उसके सहयोगी जद (एस) के राजनीतिक विरोधी बने हुए हैं।

हिमाचल प्रदेश के मुख्यमंत्री सुतखू को एम्स, नई दिल्ली में भर्ती कराया गया

नई दिल्ली/भाषा। हिमाचल प्रदेश के मुख्यमंत्री सुखविंदर सिंह सुक्खू शुक्रवार को शिमला से विमान द्वारा दिल्ली पहुंचे और उन्हें यहां एम्स में भर्ती कराया गया। शिमला के अस्पताल में उनका पेट में संक्रमण का उपचार हुआ था। सूत्रों ने यह जानकारी दी। सूत्रों ने बताया, 'पूर्वाह्न 11 बजकर 20 मिनट पर वह यहां पहुंचे। पेट संबंधी बीमारियों के विभाग (गैस्ट्रोइंटेरोलॉजी) में प्रोफेसर डॉ. प्रमोद गर्ग के नेतृत्व में चिकित्सकों की एक टीम उनकी जांच कर रही है। उनके अग्नाशय में सूजन है। उनकी हालत स्थिर है।' शिमला के इंडिरा गांधी मेडिकल कॉलेज एवं अस्पताल (आईजीएमसीएच) में अधिकारियों ने इससे पहले कहा था कि मुख्यमंत्री की हालत स्थिर है और उनकी सभी रिपोर्ट सामान्य हैं। उन्होंने कहा, 'बुधवार रात से कई जांच की गई हैं और उनके पेट में संक्रमण का पता चला है।' आईजीएमसीएच के चिकित्सा अधीक्षक डॉ. राहुल राव ने पीटीआई-भाषा को बताया कि एम्स, नई दिल्ली के चिकित्सकों से दूसरी राय लेने के लिए मुख्यमंत्री को बुधवार रात को अस्पताल में भर्ती कराया गया था। मुख्यमंत्री के प्रधान मीडिया सलाहकार नरेश चौहान ने कहा कि मुख्यमंत्री पिछले कुछ दिनों से अत्यधिक यात्रा कर रहे थे और उन्होंने निश्चित रूप से बाहर का कुछ खाया होगा जिसके कारण उन्हें पेट में संक्रमण हुआ।

अगर भाजपा तेलंगाना में सत्ता में आई तो मुख्यमंत्री पिछड़ा वर्ग का होगा : अमित शाह

दक्षिण भारत राष्ट्रमत | dakshinbharat.com | हैदराबाद/भाषा। केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह ने शुक्रवार को कहा कि अगर भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) तेलंगाना में आगामी विधानसभा चुनाव में सत्ता में आती है तो मुख्यमंत्री पद के लिए पिछड़ा वर्ग से किसी नेता का चयन करेगी। शाह ने सूर्यापेट में एक चुनावी रैली को संबोधित करते हुए तेलंगाना के लोगों से राज्य में भाजपा की सरकार बनाने के लिए मतदान का आग्रह किया। उन्होंने कहा, आज, मैं तेलंगाना के लोगों से कहना चाहता हूँ: आप भाजपा को आशीर्वाद दें और पार्टी की सरकार बनाएं। तेलंगाना में भाजपा का अगला मुख्यमंत्री पिछड़ा वर्ग से होगा। हमने यह तय किया है।' शाह ने कांग्रेस और सत्तारूढ़ भारत राष्ट्र समिति (बीआरएस) पर निशाना साधते हुए आरोप लगाया कि दोनों वंशवादी दल हैं और ये राज्य का भला नहीं कर सकते। केंद्रीय मंत्री ने कहा, 'प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में केवल भाजपा ही तेलंगाना को पूर्ण विकसित राज्य बना सकती है।' उन्होंने कहा कि जहां मुख्यमंत्री के. चंद्रशेखर राव (केसीआर) अपने बेटे के. टी. रामाराव को मुख्यमंत्री बनाना चाहते हैं, वहीं कांग्रेस नेता सोनिया गांधी अपने बेटे राहुल गांधी को प्रधानमंत्री बनाना चाहती हैं। शाह ने आरोप लगाया, 'भाजपा का लक्ष्य गरीबों का कल्याण है, वहीं कांग्रेस और बीआरएस का लक्ष्य अपने-अपने परिवारों का कल्याण है।' उन्होंने बीआरएस पर गरीब-विरोधी, दलित-विरोधी और जाति के कल्याण के लिए 50,000 करोड़ रुपये के बजट का वादा किया था; क्या उन्होंने उक्त आवंटन किया है। वह भी पूछा, केसीआर ने पिछड़े वर्ग के कल्याण के लिए हर साल 10,000 करोड़ रुपये खर्च करने का वादा किया था; वादे का क्या हुआ? उन्होंने कहा कि मोदी सरकार ने पिछड़े वर्ग के कल्याण के लिए कई उपाय शुरू किए हैं। उन्होंने कहा कि इसने संविधान में पिछड़ा वर्ग आयोग का प्रावधान किया और पिछड़े वर्ग को संवैधानिक दर्जा दिया।

निराशा हुई कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने मराठा आरक्षण पर बात नहीं की : जरांगे

दक्षिण भारत राष्ट्रमत | dakshinbharat.com | जालना/भाषा। मराठा आरक्षण के मुद्दे पर आंदोलन कर रहे कार्यकर्ता मनोज जरांगे ने शुक्रवार को इस बात पर निराशा व्यक्त की कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने एक दिन पहले महाराष्ट्र की अपनी यात्रा के दौरान इस मुद्दे (मराठा आरक्षण) का जिक्र नहीं किया। मोदी बुधवार को अहमदनगर के शिरडी में थे, जहां उन्होंने प्रसिद्ध साई बाबा मंदिर में श्रद्धालुओं के एक परिचर का उद्घाटन, और निलंबित बांध के नहर नेटवर्क व 'नमो शेतकरी महासम्मान निधि योजना' की शुरुआत की, जिसके तहत राज्य के 86 लाख किसानों को वित्तीय सहायता मिलेगी। मराठा समुदाय के लिए नौकरियों और शिक्षा में आरक्षण की मांग को लेकर 25 अक्टूबर से भूख हड़ताल

धनगर समुदाय को एसटी सूची में शामिल करने के विरोध में ठाणे में आदिवासियों का प्रदर्शन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत | dakshinbharat.com | ठाणे/भाषा। महाराष्ट्र के ठाणे जिले में कई विरोधी आदिवासियों ने शुक्रवार को विरोध प्रदर्शन किया और सरकार से धनगर समुदाय को अनुसूचित जनजाति (एसटी) सूची में शामिल नहीं करने का आग्रह किया। विरोध प्रदर्शन आयोजित करने वाली संयुक्त आदिवासी आरक्षण हक्का कृति समिति के अध्यक्ष यशवंत पलवे ने कहा, 'हम धनगरों को नौकरियों और शिक्षा में आरक्षण मिलने के खिलाफ नहीं हैं, लेकिन यह आदिवासियों की कीमत पर नहीं होना चाहिए।' उन्होंने बताया कि क्षेत्र के आदिवासियों की 11 मांगों वाला एक ज्ञापन जिलाधिकारी को सौंपा गया।

वादा पूरा नहीं कर सकते तो नहीं करना चाहिए, मराठा कोटा मुद्दे को लेकर पवार का शिंदे पर तंज

दक्षिण भारत राष्ट्रमत | dakshinbharat.com | रायगढ़/भाषा। मराठा आरक्षण मुद्दे को लेकर महाराष्ट्र सरकार पर बढ़ते दबाव के बीच, राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (राकांपा) प्रमुख शरद पवार ने शुक्रवार को मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे पर तंज करते हुए कहा कि यदि पूरा नहीं कर सकते हैं तो वादा नहीं करना चाहिए। मराठा समुदाय के लिए आरक्षण की मांग करते हुए जालना जिला स्थित अपने पंतुक गांव अंतरवाली सराटी में बुधवार से कार्यकर्ता मनोज जरांगे के आमरण अनशन शुरू करने के मद्देनजर उनकी यह टिप्पणी आई है। पवार ने यहां संवाददाताओं से बात करते हुए कहा कि जरांगे ने मराठा समुदाय के लिए आरक्षण और अन्य मांगों पर जोर दिया है। उन्होंने कहा, 'प्रदेश के मुख्यमंत्री और उनके सहकर्मियों की उनके (जरांगे) और उनके समर्थकों) के साथ बातचीत हुई थी। मुझे नहीं मालूम कि क्या बातचीत हुई। लेकिन ऐसा लगता है कि उन्होंने 30 दिनों की समय सीमा दी थी। बाद में, इसे

बैंक धोखाधड़ी मामला : इडी ने फार्मा कंपनी और उसके प्रवर्तकों के ठिकानों पर छापे मारे

नई दिल्ली/भाषा। प्रवर्तन निदेशालय ने कथित बैंक ऋण धोखाधड़ी से जुड़े धनशोधन के मामले में चंडीगढ़ स्थित फार्मास्यूटिकल कंपनी पैराबोलिक ड्रग्स और उसके प्रवर्तकों के विभिन्न ठिकानों पर शुक्रवार को छापे मारे। आधिकारिक सूत्रों ने यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि केंद्रीय एजेंसी दिल्ली, मुंबई, चंडीगढ़ हरियाणा के पंचकुला और अंबाला में कुल 17 ठिकानों पर छापेमारी की कार्रवाई कर रही है। सूत्रों ने बताया कि यह कार्रवाई धनशोधन रोकथाम अधिनियम (पीएमएलए) के तहत की जा रही है। सीबीआई द्वारा 2021 में कंपनी और उसके प्रवर्तकों विनीत गुप्ता और प्रणव गुप्ता एवं अन्य के खिलाफ दर्ज प्राथमिकी के आधार पर ईडी धनशोधन के आरोपों की जांच कर रही है। एजेंसी सोनीपत से संचालित अशोक विवि के कुछ वस्तुओं की भी जांच कर रही है क्योंकि कंपनी के निदेशक विनीत गुप्ता और प्रणव गुप्ता पूर्व में उक्त शिक्षण संस्थान से जुड़े हुए थे। दोनों ने सीबीआई द्वारा मामला दर्ज किए जाने के बाद 2022 में विवि के सभी बोर्ड और समितियों से इस्तीफा दे दिया था। विवि ने कहा कि 'प्रवर्तन निदेशालय ने पैराबोलिक ड्रग्स से जुड़े मामले की जांच को लेकर कुछ सूचनाएं मांगी हैं जिनमें विवि के संस्थापक विनीत गुप्ता और प्रणव गुप्ता निदेशक हैं।' विवि ने बयान में कहा, 'अशोक विश्वविद्यालय दोहराता है कि पैराबोलिक ड्रग्स से उसका कोई संबंध नहीं है। उन्होंने कहा, 'प्रदेश के मुख्यमंत्री और उनके सहकर्मियों की उनके (जरांगे) और उनके समर्थकों) के साथ बातचीत हुई थी। मुझे नहीं मालूम कि क्या बातचीत हुई। लेकिन ऐसा लगता है कि उन्होंने 30 दिनों की समय सीमा दी थी। बाद में, इसे

नायडू ने जेल में जान पर खतरे को लेकर लिखा पत्र लिखा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत | dakshinbharat.com | राजमहेंद्रवरम (आंध्र प्रदेश)/भाषा। तेलुगु देशम पार्टी (तेदेपा) सुप्रीमो और आंध्र प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री एम चंद्रबाबू नायडू ने एक विशेष अदालत को पत्र लिखकर जेल में सुरक्षा खामियों का आरोप लगाया और चाक-चौबंद सुरक्षा व्यवस्था करने के लिए अपील की। नायडू को कौशल विकास निगम से धन का दुरुपयोग करने के आरोप में नौ सितंबर को गिरफ्तार किया गया था। वह अभी राजमहेंद्रवरम केंद्रीय कारागार में बंद हैं। आरोप है कि इस कथित घोटाले के परिणामस्वरूप राज्य के खजाने को 300 करोड़ रुपये से अधिक का नुकसान हुआ था। नायडू ने विजयवाड़ा के एसबीबी की अदालत के न्यायाधीश बी एस वी हिमा बिंदु को पत्र लिखा, 'मेरा अनुरोध है कि मुझे दी गयी जेल प्लस श्रेणी की सुरक्षा के तहत राजमहेंद्रवरम के केंद्रीय कारागार में और उसके आसपास चाक-चौबंद सुरक्षा व्यवस्था की जाए।' तेदेपा ने इस पत्र की प्रति

सेबी ने सात कृषि जिंसों में वायदा कारोबार के निलंबन को एक साल बढ़ाया

नई दिल्ली/भाषा। बाजार नियामक सेबी ने शुक्रवार को रोह और मूंग सहित सात कृषि जिंसों में वायदा और विकल्प कारोबार के निलंबन को एक साल बढ़ा दिया। कीमतों पर लगाम लगाने के लिए यह रोक अब दिसंबर 2024 तक लागू रहेगी। सेबी ने जिन कृषि जिंसों के वायदा और विकल्प कारोबार पर रोक लगाई है, उनमें धान (सैर-बासमती), चना, कच्चा पाम तेल, सरसों बीज और सोयाबीन शामिल हैं। सेबी ने एक बयान में कहा, 'उपरोक्त अनुबंधों में कारोबार का निलंबन 20 दिसंबर, 2023 से आगे एक साल के लिए यानी 20 दिसंबर, 2024 तक बढ़ा दिया गया है।' इन जिंसों में मौजूदा सौदों को काटा जा सकता है, लेकिन एक वर्ष के लिए किसी भी नए वायदा कारोबार की अनुमति नहीं होगी। महंगाई पर अंकुश लगाने के लिए सेबी ने दिसंबर 2021 में एक्सचेंजों को सोयाबीन, सरसों, चना, गेहूं, धान, मूंग और कच्चा पाम तेल के नए वायदा और विकल्प अनुबंध शुरू करने से रोक दिया था।

भारत एक दूरसंचार प्रौद्योगिकी निर्माता, निर्यातक के रूप में उभर रहा है: वैष्णव

नई दिल्ली/भाषा। संचार मंत्री अश्विनी वैष्णव ने शुक्रवार को कहा कि भारत एक दूरसंचार प्रौद्योगिकी निर्माता, निर्यातक के रूप में उभर रहा है और आज दुनिया देश की ओर उम्मीद भरी नजरों से देख रही है। 'इंडिया मोबाइल कांग्रेस' के उद्घाटन पर वैष्णव ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की स्पष्ट दृष्टि और नेतृत्व से प्रेरित होकर दूरसंचार क्षेत्र ने संपर्क, सामर्थ्य तथा मानकों पर कई मील के पथर हासिल किए हैं और मुकद्दमेबाजी तथा 2जी घोटाले के साए से बाहर निकल गया है। वैष्णव ने भारत में 5जी सेवाओं के तेजी से शुरू होने और देश के स्पष्ट 6जी दृष्टिकोण का ब्याला देते हुए कहा कि दूरसंचार, डिजिटल का मार्ग प्रशस्त करता है।

वनवेब उपग्रह सेवा अगले महीने से देश के सभी हिस्सों से जुड़ने को तैयार: मित्तल

नई दिल्ली/भाषा। भारतीय एयरटेल के चेयरमैन सुनील भारती मित्तल ने शुक्रवार को कहा कि वनवेब उपग्रह सेवा अगले महीने से देश के सभी हिस्सों से जुड़ने को तैयार है। 'इंडिया मोबाइल कांग्रेस' 2023 के उद्घाटन सत्र में मित्तल ने कहा 5जी सेवाएं पिछले साल शुरू की गई थीं और एयरटेल ने अब तक 20,000 गांवों के साथ 5,000 कस्बों तथा शहरों में इसके विस्तार के साथ पूरे देश में पहुंचे स्थापित कर ली है। उन्होंने कहा कि एयरटेल, 'यूनिवर्सल सर्विसेस ऑक्विजिशन फंड' के जरिए ग्रामीण तथा दूरराज्य के इलाकों को जोड़ रहा है। अब देश के सभी हिस्सों को जोड़ने के लिए उपग्रह प्रौद्योगिकी उपलब्ध है। मित्तल ने कहा, 'वनवेब देश की सेवा करने को तैयार है। हर एक शक्य देश में कहीं भी, दूरराज्य हिस्सों में या दुर्गम क्षेत्रों में, जहां हैं अगले महीने से इससे जुड़ सकते हैं।'



अशोक गहलोत ने कॉलेज के विद्यार्थियों को मुफ्त में लैपटॉप देने और अंग्रेजी माध्यम से शिक्षा की गारंटी दी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। राजस्थान के मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने शुक्रवार को जनता के लिए पांच और गारंटी की घोषणा की जिसमें सरकारी कॉलेज में दाखिला लेने वाले विद्यार्थियों को मुफ्त में लैपटॉप देना और हर विद्यार्थी को अंग्रेजी माध्यम से शिक्षा देना शामिल है। गहलोत ने कहा कि आगामी विधानसभा चुनाव में कांग्रेस की दोबारा सरकार बनने पर सभी गारंटी को पूरा किया जाएगा। राज्य में विधानसभा की 200 सीट के लिए 25 नवंबर को मतदान होगा जबकि मतगणना तीन दिसंबर को होगी।

इन गारंटी में सरकारी कॉलेज के पहले

साल के विद्यार्थियों को मुफ्त में लैपटॉप या टैबलेट देना, प्राकृतिक आपदा से हुए नुकसान से पीड़ित हर परिवार को 15 लाख रुपए तक की मुफ्त बीमा राहत देना, हर विद्यार्थी के लिए अंग्रेजी माध्यम से शिक्षा देना सरकारी कर्मचारियों के लिए पुरानी पेंशन योजना (ओपीएस) कानून लाना और गोवंश पालकों से दो रुपये प्रति किलो के हिसाब से गोबर की खरीद करना शामिल है। उल्लेखनीय है कि गहलोत ने दो गारंटी की घोषणा बुधवार को झुंझुनू में प्रियंका गांधी वाद्रा की जनसभा में की थी। इनमें 1.05 करोड़ परिवारों के लिए 500 रुपये में रसोई गैस सिलेंडर देना तथा परिवार की महिला मुखिया को किश्तों में 10,000 रुपये की वार्षिक सम्मान राशि देना शामिल है। गहलोत ने कहा कि आने वाले दिनों में पार्टी का चुनाव घोषणापत्र जारी किया

जाएगा जिसमें और भी घोषणाएं की जाएंगी। मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने शुक्रवार को केंद्रीय जांच एजेंसी प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) पर तंज कसने के लिए छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री की उस टिप्पणी का जिक्र किया जिसमें उन्होंने कहा है कि 'ईडी देश में कुत्तों से ज्यादा घूम रही है'।

यहां मीडिया से बातचीत में गहलोत ने कहा, एक मुख्यमंत्री (भूपेश बघेल) को कहना पड़ा कि ईडी देश में कुत्तों से ज्यादा घूम रही है। इससे बड़ा दुर्भाग्य क्या हो सकता है? गहलोत ने कहा, एक मुख्यमंत्री (भूपेश बघेल) को कहना पड़े कि ईडी देश में कुत्तों से ज्यादा घूम रही है... यह दुर्भाग्य की बात है कि हमारी प्रमुख एजेंसियों सीबीआई, आयकर, ईडी के बारे में कहना पड़े कि कुत्तों से ज्यादा घूम रही है। उन्होंने कहा, ईडी के बारे में इस तरह की

टिप्पणी पर आप विचार कर सकते हैं... क्यों ऐसी टिप्पणी की गई। रोज तंग कर रहे हो, तो मुख्यमंत्री क्या करेंगे... इसलिये हमने कहा कि लोकतंत्र खतरे में है और संविधान की धड़ियां उड़ रही हैं। उन्होंने कहा, आप (एजेंसियां) नौ साल से एक राजनीतिक हथियार बन गए हो... केवल विपक्षी पार्टियों के नेताओं के पास जाते हो। मोदी जी, आपके समझ में नहीं आ रहा... लेकिन देश के अंदर आपकी उलटी गिनती शुरू हो गई है। गहलोत ने कहा कि ईडी ने कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष गोविंद सिंह डोटासरा को इसलिये निशाना बनाया क्योंकि वह राज्य सरकार की योजनाओं का खुलकर प्रचार कर रहे हैं। ईडी ने बृहस्पतिवार को कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष गोविंद सिंह डोटासरा और दौसा के महावा से कांग्रेस विधायक के परिसर में कार्रवाई की थी।

डोटासरा के घर ईडी की कार्रवाई के खिलाफ अलवर में एनएसयूआई का प्रदर्शन

अलवर। राजस्थान कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष गोविंद सिंह डोटासरा के घर पर प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) की कार्रवाई को लेकर अलवर में एनएसयूआई कार्यकर्ताओं ने शुक्रवार को मोदी सरकार के खिलाफ विरोध प्रदर्शन करते हुए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का पुतला दहन किया। एनएसयूआई जिला अध्यक्ष सतीश पटेल के नेतृत्व में प्रदर्शन कर मोदी का पुतला फूँका गया। इस दौरान पटेल ने कहा कि डोटासरा के घर ईडी की कार्रवाई बहुत निन्दनीय है। यह सब केंद्र सरकार के इशारे पर हुआ है। उन्होंने आरोप लगाते हुए कहा कि भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के नेताओं में खुद आपस में लड़ाई और गुटबाजी है। उन्होंने कहा कि राजस्थान में कांग्रेस सरकार द्वारा जारी कर 30 अक्टूबर की शाम तक नोटिस का जवाब देने को कहा है।

सहकारिता रजिस्ट्रार मेघराज रत्नू और परिवार के नाम पर मिले कई बेशकीमती भूखंड, नकदी और जेवरात

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। करप्शन को लेकर ईडी और एसीबी इन दिनों एक्शन में है। ईडी जहां पेपर लीक, योजना भवन, मनी लॉड्रिंग और जल जीवन मिशन जैसे मामलों को लेकर कांग्रेस नेताओं एवं उनसे जुड़े लोगों पर कार्रवाई कर रही है। वहीं राज्य की एजेंसी भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो (एसीबी) अफसरों पर कार्रवाई कर रही है।

एसीबी ने शुक्रवार को प्रमोटी आईएएस और सहकारी समितियों के रजिस्ट्रार मेघराज सिंह रत्नू के जयपुर, अजमेर, श्रीगंगानगर, जैसलमेर और सीकर के ठिकानों पर तलाशी ली। क्योंकि एसीबी को रत्नू द्वारा आय से अधिक संपत्ति जुटाए जाने की आशंका है। सर्च ऑपरेशन हालांकि अभी जारी है। लेकिन, अब तक

मिले दस्तावेजों से रत्नू द्वारा आय से अधिक संपत्ति जुटाए जाने की पुष्टि हो रही है। क्योंकि उनके खुद, पत्नी और पारिवारिक सदस्यों के नाम पर 5000 वर्ग गज से ज्यादा क्षेत्रफल के कई भूखंडों के दस्तावेज, लाखों रुपए की नकदी और सोने-चांदी के जेवरात मिले हैं।

भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो के अतिरिक्त महानिदेशक हेमंत प्रियदर्शी ने बताया कि मेघराज सिंह रत्नू के गांव जैसलमेर जिले के बाउठ का गांव बगियाणा, जयपुर में हल्दी घाटी प्रताप नगर स्थित राज आंगन निवास पर तलाशी में कई दस्तावेज मिले हैं। इनमें मेघराज रत्नू के नाम से शास्त्री नगर हाउसिंग स्कीम अजमेर में 600 वर्गज का प्लॉट, जयपुर में अजमेर रोड स्थित महालक्ष्मी नगर में 422 वर्गज का प्लॉट, शिव शक्ति नगर जगतपुरा जयपुर में 1020 वर्गज का प्लॉट, शिव ऑफिसर कॉलोनी में 500 वर्गज का प्लॉट और जयपुर में

अजमेर रोड पर श्री सालासर ओवरसीज प्रा. लि. की बालाजी ब्लेसिंग में 904 वर्ग गज के भूखंड का पता मिला है।

एडीजी हेमंत प्रियदर्शी के मुताबिक आईएएस मेघराज रत्नू की पत्नी मंजुला रत्नू के नाम जयपुर में अजमेर रोड स्थित महालक्ष्मी नगर में 422 वर्गज का भूखंड, मालवीय नगर के त्रिमूर्ति कॉम्प्लेक्स में 1242-1242 वर्गफीट के दो प्लॉट मिले हैं। इसी तरह रत्नू की पुत्री महीजा रत्नू के नाम से अजमेर रोड जयपुर स्थित महालक्ष्मी नगर में 422 वर्गज के एक भूखंड का पता मिला है।

जबकि रत्नू के भांजे महिपाल सिंह के नाम पर जयपुर में अजमेर रोड स्थित बालाजी ब्लेसिंग-3 में 500 वर्गज के भूखंड का पता और महिपाल सिंह एवं उसकी पत्नी मनीषा बरोटे के नाम से बालाजी ब्लेसिंग-3 में ही 1050 वर्गज के दो प्लॉट के दस्तावेज मिले हैं।

ईडी की कार्रवाई पर बोले डोटासरा- ना डरे हैं, ना घबराएंगे

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष गोविंद सिंह डोटासरा ने प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) द्वारा उनके आवासों की तलाशी लिए जाने के एक दिन बाद शुक्रवार को कहा कि वह इस तरह की कार्रवाईयों से ना तो डरे हैं और ना ही घबराएंगे। इसके साथ ही उन्होंने कहा कि ईडी को बताना चाहिए कि इस तलाशी की कार्रवाई में क्या मिला। ईडी की कार्रवाई पर प्रतिक्रिया देते हुए डोटासरा ने यहां कांग्रेस के 'वार रूम' में कहा, 'ना डरेंगे और ना



घबराएंगे, कांग्रेस को जिताने और राज्य में दोबारा कांग्रेस की सरकार बनाएंगे।'

राज्य में विधानसभा चुनाव के लिए 25 नवंबर को मतदान डोटासरा ने यहां कांग्रेस के 'वार रूम' में कहा, 'ना डरेंगे और ना

उनसे ना तो कोई सवाल पूछा, ना ही उनका बयान लिया, केवल उनका एक फोन ही ईडी ने जब्त किया। ईडी ने कथित तौर पर भर्ती परीक्षा का प्रश्नपत्र लीक होने के मामले में अपनी जांच के तहत बृहस्पतिवार को डोटासरा के जयपुर और सीकर स्थित परिसरों की तलाशी ली। इस तरह की कार्रवाई को 'अघोषित आपातकाल' करार देते हुए डोटासरा ने कहा कि चुनाव के समय, भाजपा व राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) के खिलाफ बोलने वाले कांग्रेस के नेताओं को डराने व परेशान करने के लिए यह सब किया जा रहा है और हम इसकी निंदा करते हैं।



दिया कुमारी को चुनाव में मिलने लगा विभिन्न समाजों का समर्थन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। राजस्थान में आगामी 25 नवंबर को होने वाले विधानसभा चुनाव में जयपुर के विद्याधरनगर से भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के प्रत्याशी और सांसद दिया कुमारी ने अपना चुनाव प्रचार अभियान तेज कर दिया और इस दौरान समाज के विभिन्न वर्गों से उन्हें भारी समर्थन मिलने लगा है। अखिल भारतीय गुजर्न गौड़ ब्राह्मण महासभा की जयपुर जिला कार्यकारिणी ने शुक्रवार को बैठक कर मती दिया कुमारी को समर्थन देने का प्रस्ताव पारित किया। इस

अवसर पर महासभा के जयपुर शहर अध्यक्ष राजेन्द्र प्रसाद शर्मा ने कहा कि भाजपा ने दिया कुमारी जैसी कर्मठ नेता को विद्याधरनगर से अपना प्रत्याशी बनाया है, इसलिए अखिल भारतीय गुजर्न गौड़ ब्राह्मण महासभा ने उनका समर्थन करने का निर्णय लिया है।

वैष्णव पट्टा समाज सेवा समिति की जयपुर जिला कार्यकारिणी ने भी अध्यक्ष चिरंजीलाल पट्टा की अध्यक्षता में एक बैठक कर सर्व-सम्मति से प्रस्ताव पारित कर मती दिया कुमारी को विधानसभा चुनावों में समर्थन दिया है। राजस्थान नाथ समाज ने भी मती दिया कुमारी को अपना समर्थन देने की घोषणा की

है। राजस्थान नाथ समाज की जयपुर शहर जिला कार्यकारिणी ने इस संघ में एक प्रस्ताव पारित किया है।

मती दिया कुमारी ने शुक्रवार को अखिल भारतीय पूर्व सैनिक सेवा परिषद के सदस्यों के साथ बैठक की और पूर्व सैनिकों के साथ भारतीय सेना के साहस और पराक्रम की सराहना की। महावीर ब्रह्म से सम्मानित अपने पिता बिरेन्द्रिय भवानी सिंह को याद करते हुए उन्होंने कहा कि सेना का अनुशासन और भाई मुज देवरी हेमेश से प्रेरणा का स्रोत रहे हैं। इससे पहले मती दिया कुमारी ने विद्याधर नगर विधानसभा के वार्ड संख्या छह में जनसंपर्क किया।

प्रधानमंत्री मोदी के लिफाफे पर टिप्पणी

प्रियंका गांधी को 30 तक देना होगा चुनाव आयोग को जवाब

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

दौसा। कांग्रेस के चुनाव कैंपेन की कमान थामकर बार-बार राजस्थान आ रही प्रियंका गांधी की राह में निर्वाचन आयोग ने रोड़े अटकाए हैं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा देवनारायण मंदिर में चढ़ाए लिफाफे को मुद्दा बनाते हुए उन्हें आयोग का नोटिस मिला है। प्रियंका गांधी वाड़ा द्वारा दौसा में हुई जनसभा में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को लेकर की गई टिप्पणी पर चुनाव आयोग ने कारण बताओ नोटिस जारी कर 30 अक्टूबर की शाम तक नोटिस का जवाब देने को कहा है।

निर्वाचन आयोग ने प्रियंका गांधी को यह नोटिस प्रधानमंत्री मोदी की मंदिर यात्रा से संबंधित उनकी 21 रुपए के लिफाफे पर टिप्पणी को लेकर जारी किया है। इसके साथ ही आयोग ने कहा कि वोट हासिल करने के लिए जाति या सांप्रदायिक भावनाओं की अपील नहीं की जाएगी। मस्जिदों, चर्चों, मंदिरों या अन्य पूजा स्थलों का उपयोग चुनाव प्रचार के लिए मंच के रूप में नहीं किया जाएगा। पार्टियों और उम्मीदवारों को किसी के निजी जीवन के सभी पहलुओं की आलोचना से बचना चाहिए। यही नहीं नेताओं को असत्यापित आरोपों के आधार पर आलोचना से बचना चाहिए। भाजपा के एक

प्रतिनिधिमंडल ने आयोग में प्रियंका के खिलाफ इस टिप्पणी को लेकर शिकायत दर्ज कराई थी। इस प्रतिनिधिमंडल में केंद्रीय मंत्री हरदीप सिंह पुरी, अर्जुन राम मेघवाल, अनिल बलूनी और ओम पाठक समेत कई दिग्गज शामिल थे। प्रियंका गांधी ने दौसा में विवादास्पद बयान में प्रधानमंत्री के भीलावाड़ा स्थित देवनारायण मंदिर में दिए दान का जिक्र किया था। उन्होंने जनसभा को संबोधित करते हुए मंच से कहा- आपने तो देना ही होगा। मैंने टीवी पर देखा पता नहीं सच है कि नहीं... पीएम मोदी देवनारायण जी के मंदिर में शायद गए थे। उन्होंने लिफाफा डाला। मैंने

टीवी पर देखा कि 6 महीने के बाद पीएम मोदी का दान किया गया लिफाफा खोला तो इसमें 21 रुपए मिले... एक तरह से यही हो रहा है। देश में घोषणाएं मंच पर खड़े होकर कैसे-कैसे लिफाफे दिखाए जा रहे हैं। आपको और जब आप उन लिफाफे को खोलते हैं तो चुनाव खत्म हो जाता है। प्रियंका के इस बयान का भाजपा ने पुरजोर विरोध किया। केंद्रीय कानून मंत्री अर्जुन राम मेघवाल ने कहा था, हमने चुनाव आयोग से कहा कि 20 अक्टूबर को कांग्रेस नेता प्रियंका गांधी ने भाषण के दौरान एक बयान दिया और आचार संहिता का उल्लंघन किया... क्या प्रियंका गांधी आचार संहिता से ऊपर हैं?

प्रचार



जयपुर में शुक्रवार को भाजपा प्रदेश मुख्यालय से पार्टी प्रदेश अध्यक्ष सीपी जोशी ने चुनाव प्रचार हेतु एलइडी रथों को झंडी दिखाकर रवाना करते हुए। इस अवसर पर केन्द्रीय मंत्री अर्जुनराम मेघवाल व अन्य पदाधिकारी मौजूद रहे।

राम मंदिर के निर्माण से जुड़ने का अवसर पाकर खुद को सौभाग्यशाली मानते हैं मोहम्मद रमजान

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

मकराना। अयोध्या में भव्य राम मंदिर निर्माण के लिए संगमरमर की आपूर्ति करने वाले मकराना के एक प्रमुख व्यावसायी सेठ मोहम्मद रमजान खुद को इस बात के लिए सौभाग्यशाली मानते हैं कि उन्हें मंदिर के निर्माण से जुड़ने का मौका मिला। राम मंदिर निर्माण के लिए ज्यादातर संगमरमर राजस्थान में मकराना के मुस्लिम व्यापारियों से खरीदा गया

है और खदानों से संगमरमर निकालने वाली कंपनी भी मकराना के एक मुस्लिम उद्योगपति की है। इतना ही नहीं राम मंदिर के लिए डिजाइन तैयार करने से लेकर नक्काशी में जुटे अधिकांश कारीगर इसी समुदाय से हैं। राम मंदिर के लिए संगमरमर की आपूर्ति करने वाली कंपनी सेठ भाउद्दीन मार्बल प्राइवेट लिमिटेड के मालिक सेठ मोहम्मद रमजान ने 'पीटीआई भाषा' से बातचीत में कहा, 'राम मंदिर तीर्थ ट्रस्ट और राम मंदिर निर्माण से जुड़ी कंपनी का आभारी हूँ जिन्होंने हमें चुना। अयोध्या में

राम मंदिर के लिए अधिकांश मार्बल (संगमरमर) यहीं से जा रहा है जो सर्वश्रेष्ठ गुणवत्ता का है। मेरी कंपनी सफेद संगमरमर की आपूर्ति कर रही है। उन्होंने बताया कि रामलला मंदिर के गर्भगृह में संगमरमर लगाने का काम पूरा हो गया है और नवंबर तक पहली मंजिल का काम भी पूरा हो जायेगा। मोहम्मद रमजान ने कहा, हम डेढ़ साल से सफेद संगमरमर की आपूर्ति कर रहे हैं और नवंबर के अंत तक मंदिर में मार्बल की फिटिंग का काम पूरा हो जायेगा। एक सवाल के

जवाब में उन्होंने कहा, हमने हजारों मंदिरों के निर्माण में योगदान दिया है लेकिन अयोध्या में रामलला के मंदिर के निर्माण का हिस्सा बनना अपने आप में अनूठा है। हम शुक्रगुजार हैं कि हमें यह सौभाग्य मिला। राजस्थान के छोटे से शहर मकराना के मुस्लिम व्यापारी न केवल संगमरमर की आपूर्ति कर रहे हैं बल्कि अयोध्या में मंदिर के डिजाइन में भी मदद कर रहे हैं। मकराना में मुस्लिम कारीगर राम मंदिर के लिए संगमरमर पर नक्काशी कर रहे हैं जिसका डिजाइन अहमदाबाद के

वास्तुकार सोमपुरा चंद्रकांत ने तैयार किया है। कंपनी के मुख्य शिल्पकार अब्दुल गनी अस्ताजी बताते हैं, हमारे यहां से करीब डेढ़ . दो वर्ष से सफेद संगमरमर अयोध्या जा रहा है। अहमदाबाद से सोमपुरा जी के यहां से नक्शा आता है और उसके आधार पर हम पत्थर पर नक्काशी करते हैं और फिर उसे अयोध्या भेजते हैं। अस्ताजी ने बताया कि वह वर्षों से राम मंदिर से जुड़े हैं और इसका हिस्सा बनकर उन्हें बहुत अच्छा लग रहा है।

तेजस एक्सप्रेस से 10 किलो सोना करीब 6.62 करोड़ रुपए का और 26 लाख नकद जब्त किए

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

कोटा। राजस्थान के कोटा जंक्शन पर आरपीएफ की सीआईडी इंटेलिजेंस और क्राइम ब्रांच की टीम ने बड़ी कार्रवाई करते हुए तेजस एक्सप्रेस ट्रेन से करीब 6.62 करोड़ रुपए का सोना और करीब 26 लाख रुपए नकदी जब्त की है।

टीम ने तीन संदिग्ध व्यक्तियों को भी हिरासत में लिया है। पूरा मामला गुरुवार देर रात का है। इस मामले में हिरासत में लिए गए दो व्यक्ति महाराष्ट्र के मुंबई के एक राजस्थान का निवासी है। मंडल सुरक्षा आयुक्त नवीन

कुमार ने बताया कि उन्हें मुखबिर और आरपीएफ इंटेलिजेंस के इनपुट से सूचना मिली थी कि बड़ी मात्रा में सोना ट्रेन नंबर 12954 निजामुद्दीन-मुंबई तेजस राजधानी एक्सप्रेस के जरिए ले जाया जाएगा। ऐसे में दिल्ली से ही आरपीएफ की विशेष टीम इस ट्रेन में सवार हो गई थी। पूरे ट्रेन में सर्वे अभियान चलाया गया। इस दौरान ट्रेन में कुछ यात्री संदिग्ध पाए गए।

जैसे ही ट्रेन गुरुवार रात 10:30 बजे कोटा जंक्शन पर रुकी, यहां से सीआईडी इंटेलिजेंस और क्राइम ब्रांच की टीम ने संदिग्ध यात्रियों की जांच शुरू की। तलाशी में 10 किलो 700 ग्राम सोना और 500-500 के नोटों से भरी हुई गड्डियां बेग में मिली। गिनती होने पर

यह 26 लाख रुपए नकदी पाए गए। सोने की कुल कीमत 6 करोड़ 61 लाख 59 हजार रुपए है। उन्होंने बताया कि सोना अधिकांश जेवरात के रूप में था। इसके अलावा चैन और बिरकुट भी इन आरोपियों के पास से मिले हैं। आरपीएफ की टीम ने इस दौरान तीनों यात्रियों महाराष्ट्र के मुंबई निवासी दिलीप भाई पुत्र देवरी, जितेंद्र भंवर और राजस्थान निवासी प्रीतेश को हिरासत में ले लिया। पूरी रात इन आरोपियों से आरपीएफ की विशेष टीमों ने पूछताछ की है। इस दौरान आला अधिकाारी भी पहुंचे। यह आरोपी नकदी और सोने के बारे में संतोषप्रद जवाब नहीं दे पाए हैं। ऐसे में तीनों को आयकर विभाग की टीम को सुपुर्द किया है।

